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РОЗВИТОК ОБЛІКОВО-ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА  

ЗАСОБАМИ ПРЕДИКТИВНОЇ АНАЛІТИКИ 

 

Економічна безпека підприємства є критичним чинником його стійкого розвитку та 

конкурентоспроможності. Забезпечення економічної безпеки дозволяє підприємству 

ефективно реагувати на внутрішні та зовнішні загрози, мінімізувати ризики та стабільно 

функціонувати в умовах ринкової невизначеності. Надійна система економічної безпеки 

сприяє підвищенню довіри з боку інвесторів, партнерів та клієнтів, що в свою чергу 

позитивно впливає на фінансову стабільність та репутацію підприємства. При цьому, 

система економічної безпеки підприємства може бути надійною лише за умови наявності 

точної та своєчасної обліково-аналітичної інформації, оскільки управління ризиками та 

загрозами залежить від повноти та доступності даних, які використовуються для прийняття 

обґрунтованих рішень. 

Відповідно виникає потреба в належній організації інформаційно-аналітичного 

забезпечення управління економічною безпекою підприємства, яка згідно авторської 

гіпотези може бути покращена через інтеграцію предиктивної аналітики в облікові процеси. 

Саме така інтеграція дозволяє підвищити ефективністі управління економічною безпекою, 

адже впровадження нових аналітичних інструментів та методів дозволяють не лише 

фіксувати, а й прогнозувати можливі загрози та розробляти стратегії для їх подолання. Крім 

того, хоча подібна інтеграція забезпечить більш прозорий та достовірний облік, який 

відповідатиме сучасним вимогам управління економічною безпекою, потрібним буде 

забезпечення певних змін в архітектурі системи обліку на підприємстві. 

Дійсно, інтеграція предиктивної аналітики в облікові процеси вимагає значних змін в 

організації бухгалтерського обліку та управлінської звітності. Однією з основних змін тут є 

адаптація переліку облікових номенклатур та процедур консолідації інформації до запитів з 

боку менеджменту безпеки. Це означає, що облікові системи повинні бути налаштовані так, 

щоб вони могли збирати та аналізувати дані, необхідні для прогнозування потенційних 

загроз та оцінки ризиків. По-перше, необхідно розширити функціональність облікових 

систем для забезпечення можливості збору даних не тільки з традиційних бухгалтерських 

джерел, але й з інших інформаційних систем підприємства, включаючи системи управління 

ризиками, системи управління взаємовідносинами з клієнтами (CRM) та виробничі системи. 

Це забезпечить більш повне і комплексне бачення діяльності підприємства та дозволить 
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здійснювати більш точні прогнози. По-друге, впровадження методів предиктивної аналітики, 

таких як регресійний аналіз, дерева рішень, кластерний аналіз, нейронні мережі та методи 

Монте-Карло, вимагає відповідної підготовки даних. Це включає очищення, трансформацію 

та нормалізацію даних, щоб вони могли бути використані для аналітичних цілей. Для цього 

можуть бути використані ETL-процеси (Extract, Transform, Load), які забезпечують 

інтеграцію даних з різних джерел в єдину аналітичну платформу. По-третє, необхідно 

регламентувати процедури взаємодії між підрозділами бухгалтерії та іншими відділами 

підприємства, які займаються управлінням економічною безпекою. Це включає створення 

нових регламентів та інструкцій щодо обміну даними, формування звітності та прийняття 

управлінських рішень на основі аналітичних даних. Зокрема, слід визначити відповідальних 

осіб та їх ролі в процесі збору, аналізу та використання облікової інформації для потреб 

економічної безпеки. По-четверте, необхідно забезпечити постійне навчання та підвищення 

кваліфікації працівників бухгалтерії та інших підрозділів, які братимуть участь у процесі 

впровадження та використання предиктивної аналітики. Це дозволить забезпечити 

ефективне використання нових аналітичних інструментів та методів, а також сприятиме 

підвищенню загальної культури використання даних у прийнятті управлінських рішень. 

Разом з тим слід враховувати, що описані зміни в обліковому процесі підвищать рівень 

економічної безпеки підприємства та забезпечать більш ефективне управління ризиками 

лише у при забезпечення їх належної імпелементації в практику діяльності. Таку 

імплементацію можна розглядати як окремий проект забезпечення розширення 

функціональності облікового процесу на підприємстві. 

Практичне впровадження предиктивної аналітики в облікові процеси підприємства 

вимагає ретельного планування та координації між різними підрозділами. Основні етапи 

впровадження включають моделювання бізнес-процесів, розробку регламентів для передачі 

облікової інформації, використання аналітичних інструментів, таких як Netica, для прийняття 

стратегічних рішень. Оскільки основу успішності подібного впровадження становить відбір 

належного інструментарію, зупинимось на можливостях окремих інструментів. 

Перш за все розглянемо особливості застосування мови моделювання бізнес-процесів 

(BPMN) в організації обліково-аналітичного забезпечення безпеки підприємства. BPMN  

дозволяє створити візуальні схеми, що описують взаємодію між різними підрозділами 

підприємства та їхніми процесами. Це допомагає виявити критичні точки, де необхідно 

впровадити аналітичні інструменти для забезпечення економічної безпеки. Схеми BPMN 

допомагають визначити потоки даних, які потрібно збирати, аналізувати та використовувати 

для прийняття управлінських рішень. Наприклад, можна визначити, як дані з 

бухгалтерського обліку інтегруються з даними інших систем, таких як системи управління 

ризиками. 

Вагомим етапом є розробка регламентів для передачі облікової інформації. В процесі 

організації обліково-інформаційного забезпечення необхідно створити регламенти та 

інструкції, що визначають порядок збору, обробки та передачі облікової інформації між 

підрозділами. Це включає визначення відповідальних осіб, термінів та форм звітності. 

Регламенти повинні враховувати специфіку кожного підрозділу та забезпечувати 

безперебійний обмін інформацією. Важливо, щоб облікові дані були актуальними та 

доступними для аналітиків, які займаються предиктивним аналізом. 

Необхідно також здійснити належний відбір інструментів предективної аналітики. Як 

приклад розглянемо можливість використання програмного середовища Netica для 

розрахунку економічно безпечних стратегічних виборів. Цей програмний продукт 

використовується для створення ймовірнісних моделей, що допомагають прогнозувати 

наслідки різних сценаріїв розвитку подій. Це дозволяє оцінити ймовірність виникнення 

різних загроз та розробити відповідні стратегії реагування. Netica дозволяє інтегрувати дані з 

різних джерел, включаючи бухгалтерські системи, для побудови комплексних моделей 

економічної безпеки. В класичній постановці завдання таке програмне забезпечення 

допомагає приймати обґрунтовані рішення на основі аналізу великої кількості факторів. В 
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рамках авторських пропозицій байесові моделі перетворюються в засіб розширення 

управлінської звітності. Дійсно, в процесі організації обліково-аналітичного забезпечення 

управління безпекою необхідно створити таку систему управлінської звітності, яка 

включатиме результати предиктивного аналізу. Це дозволить керівництву підприємства мати 

повне уявлення про поточний стан економічної безпеки та прогнозувати можливі ризики. 

Ймовірнісні характеристики роблять управлінську звітність орієнтованою на більш широкий 

перелік зацікавлених в інформації осіб. При цьому вона повинна залишатися зрозумілою та 

доступною для всіх учасників процесу консолідації обліково-аналітичної інформації щодо 

безпеки. Цілком зрозуміло, що така доступність буде підтримуватися лише через організацію 

належного навчання персоналу та підвищення його кваліфікації. Лише реалізація даної 

вимоги сприятиме ефективному використанню нових технологій предиктивної аналітики, 

забезпечить створення системи управлінської звітності та призведе до підвищення рівня 

економічної безпеки підприємства. 
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ПРОБЛЕМИ ПОДАТКУ НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ В УКРАЇНІ 

 

Податок на додану вартість (ПДВ) відіграє ключову роль у бюджетній системі України, 

генеруючи значну частину доходів. Проте, в останні роки система ПДВ зіткнулася з низкою 

проблем, які негативно впливають на економічний розвиток та бізнес-середовище. 

Вирішення проблем системи ПДВ є одним з пріоритетних завдань податкової політики 

України. Ефективне функціонування системи ПДВ сприятиме збільшенню бюджетних 

надходжень, створенню сприятливого бізнес-середовища та сталому економічному 

зростанню. 

Найбільший вклад в дослідження застосування штучного інтелекту в аудиті зробили 

такі науковці: Шевченко Сергій Олександрович, Войтенко Олена Дмитрівна, Осадчий 

Олександр Михайлович, Петренко Анатолій Васильович. 

Мета дослідження полягає в глибокому аналізі системних проблем, пов'язаних з 

податком на додану вартість (ПДВ) в Україні, та їх впливу на економіку та бізнес-

середовище. Крім того, ми маємо на меті висунути конкретні пропозиції та шляхи вирішення 

цих проблем з метою покращення ефективності системи оподаткування та стимулювання 

економічного розвитку країни. 

Аналізуючи основні проблеми ПДВ в Україні, можна виділити кілька ключових 

аспектів. По-перше, високий рівень тіньової економіки, яка вимірюється близько 40% ВВП, 

приводить до суттєвих втрат бюджетних надходжень від ПДВ та спотворює конкурентну 

боротьбу в ринкових умовах [1; 2]. Далі, складність адміністрування податку та корупція у 

державних органах ведуть до зниження ефективності збирання податків та втрати довіри до 

влади[5]. Крім того, недоотримання бюджетних надходжень через низькі ставки ПДВ на 

окремі групи товарів та послуг додатково ускладнює фінансування важливих сфер, таких як 

освіта, охорона здоров'я та інші [3]. 

Наслідки цих проблем виявляються в кількох сферах. По-перше, зменшення 

бюджетних надходжень призводить до недофінансування державних програм та послуг, що 

негативно впливає на рівень життя населення та соціальну напругу. По-друге, складність 
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